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ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 
 

ΕΙΑΓΩΓΘ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου μασ, ςφμφωνα με το άρκρο 37, του 

Νόμου 4692/12-06-2020 βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν 

εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν χολείων. Επίςθσ, ςτθρίηεται ςτισ 

αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ 

του ςυγκεκριμζνου χολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ 

κοινότθτασ. 

Θ ςυμμετοχι οποιουδιποτε ατόμου ςτθ ςχολικι ηωι ςθμαίνει αυτόματα τθν 

ανεπιφφλακτθ αποδοχι και ςχολαςτικι τιρθςθ του ςχολικοφ κανονιςμοφ, ςτο ςφνολό του. 

 

 ΤΝΣΑΞΘ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΘ   
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ τθσ 

Διευκφντριασ του χολείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου 

Διδαςκόντων/ουςϊν, των μελϊν του Διοικθτικοφ υμβουλίου του υλλόγου Γονζων και 

Κθδεμόνων, του προεδρείου του δεκαπενταμελοφσ μακθτικοφ ςυμβουλίου του χολείου 

μασ  και του εκπροςϊπου του Διμου.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κα δοκεί για ζγκριςθ, προσ τον υντονιςτι 

εκπαιδευτικοφ ζργου και προσ τον  Διευκυντι Δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ. τθ 

ςυνζχεια, κα κοινοποιθκεί ςε όλουσ του γονείσ/κθδεμόνεσ και κα  αναρτθκεί ςτθν 

ιςτοςελίδα του χολείου.  

Θ ακριβισ τιρθςι του, κα αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ τθσ διεφκυνςθσ του 

χολείου, των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν και των γονζων/ κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ αυτόσ κα πρζπει, να επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, 

μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει τισ νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να 

ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του χολείου και τισ, κατά 

καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

 
ΒΑΙΚΕ ΑΡΧΕ ΚΑΙ ΣΟΧΟΙ 

Σο χολείο αποτελεί μια δθμοκρατικά οργανωμζνθ κοινότθτα που διαςφαλίηει τθ 

ςυνεργαςία των μελϊν του χωρίσ εντάςεισ και ςυγκροφςεισ αλλά με αμοιβαίο ςεβαςμό 

και αποδοχι τθσ προςωπικότθτασ κάκε μζλουσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και 
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ευκυνϊν, δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, οι 

οποίοι αφενόσ εμπεδϊνουν τθ δθμοκρατικι λειτουργία του ςχολείου και αφετζρου 

διαμορφϊνουν ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, 

μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων όρων και κανόνων του Κανονιςμοφ του χολείου 

επιδιϊκεται: 

 Θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ και ςυναιςκθματικισ αςφάλειασ όλων των 

μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Θ διαμόρφωςθ προςωπικοτιτων που λειτουργοφν υπεφκυνα, ςζβονται τισ 

ελευκερίεσ των άλλων και ςυνεργάηονται αρμονικά μεταξφ τουσ. 

 Θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν 

απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ 

προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε μακθτι/τριασ, αλλά και όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Θ δθμιουργία εφρυκμων, ευχάριςτων και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν 

διδαςκαλίασ, μάκθςθσ και εργαςίασ. 

 

Α. ΟΡΓΑΝΩΘ ΚΑΙ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΘ ΧΟΛΙΚΘ ΜΟΝΑΔΑ 

ΔΙΔΑΚΣΙΚΟ ΩΡΑΡΙΟ 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια και τα διαλείμματα των μακθμάτων του 

υποχρεωτικοφ προγράμματοσ, κακορίηονται από τισ ςχετικζσ αποφάςεισ του ΤΠΑΙΘ. Σο 

διδακτικό ζτοσ ορίηεται από τθν 1θ επτεμβρίου 2020 και λιγει τθν 30θ Ιουνίου του 

επόμενου ζτουσ.  

ΠΡΟΕΛΕΤΗ  

   Οι μακθτζσ οφείλουν να προςζρχονται ςτο ςχολείο ζγκαιρα, πριν τθν ζναρξθ των 

μακθμάτων. τισ 08.05 ςυγκεντρϊνονται ςτον προαφλιο χϊρο, ανά τμιμα, για τθν πρωινι 

προςευχι. 

Θ προςζλευςθ και θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν γίνεται από τθν κεντρικι είςοδο 

του ςχολείου. Μακθτζσ που προςζρχονται με κακυςτζρθςθ κατά τθν 1θ διδακτικι ϊρα 

αλλά και κατά τισ υπόλοιπεσ διδακτικζσ ϊρεσ δε γίνονται δεκτοί ςτο μάκθμα. ε αυτζσ τισ 
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περιπτϊςεισ καταχωρίηεται απουςία και οι ίδιοι παραμζνουν ςτον προκάλαμο του 

γραφείου του Διευκυντι (αυτό δεν ιςχφει όταν θ κακυςτζρθςθ οφείλεται ςτθν 

αργοπορθμζνθ άφιξθ των Μζςων Μαηικισ Μεταφοράσ των μακθτϊν, λεωφορείο- ταξί).  

ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΟ ΧΟΛΕΙΟ 

 Οι μακθτζσ πρζπει να ειςζρχονται ςτθν τάξθ αμζςωσ μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι. 

 Εφόςον ειςζλκει ο διδάςκων-ουςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ δεν επιτρζπεται θ 

είςοδοσ ςε κανζναν                                                                             μακθτι-τρια. 

 Οι κζςεισ των μακθτϊν-τριϊν μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ κακορίηονται ςε 

ςυνεργαςία με τον υπεφκυνο κακθγθτι-τρια του τμιματοσ. Αλλαγι κζςθσ 

επιτρζπεται μετά από ςυνεννόθςθ με τον                                                                                                διδάςκοντα κακθγθτι-τρια. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων κανζνασ μακθτισ-τρια, από τουσ προςελκόντεσ 

ςτο ςχολείο, δεν επιτρζπεται να απουςιάηει αδικαιολόγθτα από τθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ. 

 Δεν επιτρζπεται θ κατανάλωςθ φαγθτοφ, καφζ και αναψυκτικοφ ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ. 

 
ΑΠΟΧΩΡΗΗ ΑΠΟ ΣΟ ΧΟΛΕΙΟ 
 

 Οι μακθτζσ/ριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν φεφγουν από το χολείο πριν τθ λιξθ 

των μακθμάτων            χωρίσ άδεια.  

 Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 

ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει 

ςτο χολείο και να παραλάβει το παιδί του, ςυμπλθρϊνοντασ το ςχετικό ζντυπο 

και ενθμερϊνοντασ για τθν πορεία τθσ υγείασ του - εφόςον πρόκειται για 

αςκζνεια- ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΤ. 

 Σζλοσ, εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το 

παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει τθ Διεφκυνςθ 

του χολείου. 

 

 

 

 

 

ΩΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ – ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΣΑ 

 

Σο χολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τθν 
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τελευταία αντίςτοιχθ υπουργικι απόφαςθ  με  Αρικμό  72323/Δ2/12-06-2020.  

Διδακτικό Αντικείμενο/Μάκθμα 
Σάξεισ 

Α’ Β’ Γ’ 

Νεοελλθνικι 
Γλϊςςα και 
Γραμματεία 

Γλωςςικι Διδαςκαλία 
3 2 2 

Νεοελλθνικι Λογοτεχνία 
2 2 2 

 
Αρχαία Ελλθνικι Γλϊςςα 

και Γραμματεία 

Αρχαία Ελλθνικι Γλϊςςα 
2 2 2 

Αρχαία Ελλθνικά Κείμενα από 
Μετάφραςθ 

 
2 

 
2 

 
2 

Μακθματικά 4 4 4 

Φυςικι 1 2 2 

Χθμεία - 1 1 

Βιολογία 1 1 1 

                     Γεωλογία – Γεωγραφία 1 2 - 

Ιςτορία 2 2 2 

Θρθςκευτικά 2 2 2 

Αγγλικά 2 2 2 

Γαλλικά/Γερμανικά/Ιταλικά* 2 2 2 

Κοινωνικι και Πολιτικι Αγωγι - - 3 

                       Οικιακι Οικονομία 1 - - 

                       Φυςικι Αγωγι 2 2 2 

Σεχνολογία και Πλθροφορικι Σεχνολογία 1 1 1 

Πλθροφορικι 2 1 1 

Πολιτιςμόσ και Δραςτθριότθτεσ Μουςικι 1 1 1 

Καλλιτεχνικά 1 1 1 

 φνολο ωρϊν 32 32 32 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει να ενθμερϊνονται ζγκαιρα για 

προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ (γνωςτζσ όμωσ εκ των προτζρων) αλλαγζσ που 

προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τθσ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, όπωσ 

επίςθσ και αλλαγζσ που ςχετίηονται με αλλαγι διδαςκόντων/ουςϊν ωσ προσ τα γνωςτικά 

αντικείμενα.  

Οι μακθτζσ προαυλίηονται ςε ςυγκεκριμζνο χϊρο - διαφορετικό για κάκε τμιμα, 

προκειμζνου να αποφεφγεται ο ςυγχρωτιςμόσ και θ ανάμειξθ διαφορετικϊν ομάδων 

μακθτϊν.  
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Για οποιοδιποτε πρόβλθμα οι μακθτζσ απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ 

κακθγθτζσ, ςτισ υποδείξεισ των οποίων πρζπει να υπακοφουν.  

Θ απομάκρυνςθ από τον ςχολικό χϊρο για οποιονδιποτε λόγο χωρίσ τθν άδεια 

τθσ Δ/νςθσ ι του εφθμερεφοντα εκπαιδευτικοφ δεν επιτρζπεται. Σο διάλειμμα είναι 

χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και χρόνοσ ικανοποίθςθσ 

ςωματικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, τουαλζτα). Οι μακθτζσ/ριεσ αλλθλεπιδροφν, 

παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν, 

απευκφνονται ςτον εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό που βρίςκεται εκεί. 

 

ΑΠΟΤΙΕ ΜΑΘΗΣΩΝ 

Για τθν τακτικι παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν/τριϊν ευκφνονται εξ 

ολοκλιρου οι κθδεμόνεσ τουσ. Ο κθδεμόνασ κάκε μακθτι/τριασ που απουςίαςε από το 

ςχολείο οφείλει να γνωςτοποιεί ςτο ςχολείο τουσ λόγουσ τθσ απουςίασ άμεςα με ζναν από 

τουσ τρόπουσ επικοινωνίασ που ζχει δθλϊςει ςτο ςχολείο κατά τθν εγγραφι του/τθσ 

μακθτι/τριασ ςε αυτό.  

Ο/Θ υπεφκυνοσ/θ κακθγθτισ/τρια κάκε τμιματοσ οφείλει να ενθμερϊνει τουσ 

κθδεμόνεσ για τθν απουςία των μακθτϊν/τριϊν και να πλθροφορείται τουσ λόγουσ τθσ 

απουςίασ τουσ με κάκε πρόςφορο μζςο, όπωσ με τθλεφϊνθμα, με μινυμα θλεκτρονικοφ 

ταχυδρομείου που αποςτζλλεται από θλεκτρονικι διεφκυνςθ του ςχολείου ςτθν 

θλεκτρονικι διεφκυνςθ που ζχουν δθλϊςει οι κθδεμόνεσ ςτο ςχολείο ςτθ ςχετικι υπεφκυνθ 

διλωςθ τουσ - ι με μινυμα ςτο κινθτό τθλζφωνο των κθδεμόνων (SMS), ι με επιςτολι. Εάν 

θ επικοινωνία με τουσ κθδεμόνεσ δεν είναι εφικτι ι εάν οι κθδεμόνεσ αρνθκοφν τθν 

επικοινωνία ι εάν για οποιονδιποτε άλλο λόγο είναι απαραίτθτο, ςυγκαλείται το υμβοφλιο 

του Σμιματοσ για να εξετάςει τθν αναγκαιότθτα χριςθσ ενεργειϊν παιδαγωγικοφ 

χαρακτιρα, όπωσ, ενδεικτικά, θ προςφυγι ςε υποςτθρικτικζσ εκπαιδευτικζσ δομζσ ι 

κοινωνικζσ υπθρεςίεσ. 

Αν ο/θ μακθτισ/τρια ζχει απουςιάςει τρεισ ςυνεχόμενεσ θμζρεσ ι ζχει 

πραγματοποιιςει τριάντα (30) ςυνολικά απουςίεσ, ο/θ εκπαιδευτικόσ που είναι 

ΩΡΕ ΕΝΑΡΞΘ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 
 

ΛΘΞΘ 

1 08.05 45’ 08:50 

2 08.55 45’ 09.40 

3 09.50 45’ 10.35 

4 10.45 40’ 11.25 

5 11.35 40’ 12.15 

6 12.20 40’ 13.00 

7 13.05 40’ 13.45 
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υπεφκυνοσ/θ του τμιματοσ επικοινωνεί άμεςα με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ 

μακθτι/τριασ (με θλεκτρονικό ταχυδρομείο, SMS ι με επιςτολι), πλθροφορείται τον λόγο 

των απουςιϊν και ενθμερϊνει τθ Διευκφντρια του ςχολείου. Μετά τθν πρϊτθ ενθμζρωςθ 

των γονζων/κθδεμόνων, ςφμφωνα με τα παραπάνω, ο/θ εκπαιδευτικόσ τουσ ενθμερϊνει τισ 

πρϊτεσ πζντε (5) εργάςιμεσ θμζρεσ κάκε μινα, εφόςον υπάρχει μεταβολι ςτον ςυνολικό 

αρικμό απουςιϊν. 

ΑΦΑΛΕΙΑ   

Κατά τισ ϊρεσ λειτουργίασ οι μακθτζσ οφείλουν να βρίςκονται εντόσ του χϊρου του 

ςχολείου. Ζξοδοσ μακθτϊν από τον χϊρο του ςχολείου χωρίσ άδεια αποτελεί ςοβαρό 

πεικαρχικό παράπτωμα. Οι πόρτεσ των αυλϊν παραμζνουν κλειςτζσ  για να διαφυλάςςεται 

θ αςφάλεια των μακθτϊν και να αποτρζπεται θ αναίτια ζξοδόσ τουσ από τον αφλειο χϊρο,  

για να αποτρζπεται θ είςοδοσ ατόμων που δεν ζχουν ςχζςθ με τθ λειτουργία του ςχολείου. 

Ζχουν λθφκεί όλα τα αναγκαία μζτρα για τθν εκκζνωςθ του ςχολείου ςε περίπτωςθ 

φυςικϊν καταςτροφϊν (ςειςμοφ κτλ.).  

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ ΜΕΣΡΑ  

Θ ζμπρακτθ αποδοχι και τιρθςθ των κανόνων που διζπουν τθ ςχολικι ηωι αποτελεί 

υποχρζωςθ όλων των μακθτϊν. Κάκε πράξθ ι παράλειψθ που ζρχεται ςε αντίκεςθ με 

αυτοφσ τουσ κανόνεσ αποτελεί αντικείμενο παιδαγωγικοφ ελζγχου και αντιμετωπίηεται με 

παιδαγωγικά μζςα.  

Ο φλλογοσ Διδαςκόντων/ουςϊν ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ να προβαίνει ςε 

ενζργειεσ και να εφαρμόηει πρακτικζσ για τθ δθμιουργία ςτο ςχολείο του κλίματοσ που 

απαιτείται για τθν υλοποίθςθ των ςτόχων τθσ εκπαίδευςθσ και για τθ διαπαιδαγϊγθςθ των 

μακθτϊν/τριϊν ζτςι, ϊςτε να ςζβονται τουσ διαφορετικοφσ ρόλουσ και να αναγνωρίηουν τθν 

ανάγκθ τιρθςθσ των κανόνων. Για τον ςκοπό αυτό πρζπει να χρθςιμοποιεί όλουσ τουσ 

διακζςιμουσ τρόπουσ (π.χ. ςυμβουλευτικζσ ςυναντιςεισ με τισ υποςτθρικτικζσ 

εκπαιδευτικζσ δομζσ, διαδικαςία διαμεςολάβθςθσ) για τθν αντιμετϊπιςθ κάκε 

παρεκκλίνουςασ ςυμπεριφοράσ. 

τισ περιπτϊςεισ των μακθτϊν/τριϊν που δε βελτιϊνουν τθ ςυμπεριφορά τουσ ο 

φλλογοσ Διδαςκόντων/ ουςϊν προβαίνει ςτθ λιψθ μζτρων, τα οποία είναι: α) προφορικι 

παρατιρθςθ, β) επίπλθξθ, γ) αποβολι από τα μακιματα μίασ (1) θμζρασ, δ) αποβολι από τα 

μακιματα δφο (2) θμερϊν, ε) αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. 

Σα παιδαγωγικά μζτρα των περιπτ. γ' και δ' επιβάλλονται εφόςον κρίνεται ότι τα 

παιδαγωγικά μζτρα που ζχουν ιδθ εφαρμοςτεί δεν ζχουν φζρει αλλαγι τθσ ςτάςθσ του/τθσ 

μακθτι/τριασ ι αν πρόκειται για ςοβαρι παρζκκλιςθ, ζςτω και μεμονωμζνθ. Σο 
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παιδαγωγικό μζτρο τθσ αλλαγισ ςχολικοφ περιβάλλοντοσ επιβάλλεται μόνο αν, επιπλζον 

των ανωτζρω, κρίνεται ότι δεν είναι δυνατι θ επανόρκωςθ τθσ παρζκκλιςθσ εντόσ του ίδιου 

ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. 

Σα παιδαγωγικά μζτρα αξιοποιοφνται ωσ εξισ: 

α) Κάκε διδάςκων/ουςα κακθγθτισ/τρια μπορεί να  αξιοποιιςει τα παιδαγωγικά μζτρα α 

και β. 

β) Θ Διευκφντρια του ςχολείου μπορεί να αξιοποιιςει τα παιδαγωγικά μζτρα α, β και γ. 

γ) Ο φλλογοσ Διδαςκόντων/ουςϊν μπορεί να αξιοποιιςει τα παιδαγωγικά μζτρα α, β, γ, δ 

και ε. 

δ) Σθν αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ μπορεί να τθν επιβάλει μόνο ο φλλογοσ 

Διδαςκόντων/ουςϊν με απόφαςθ ςτθν οποία πρζπει να αιτιολογείται ειδικά ο λόγοσ για τον 

οποίο κρίνεται ότι δεν είναι δυνατι θ επανόρκωςθ τθσ παρζκκλιςθσ εντόσ του ίδιου 

ςχολικοφ περιβάλλοντοσ φςτερα από ςφμφωνθ γνϊμθ του Κ.Ε..Τ. εφόςον ο/θ μακθτισ/τρια 

ζχει αξιολογθκεί ι, ςε διαφορετικι περίπτωςθ, του υπεφκυνου παιδαγωγικισ ευκφνθσ 

υντονιςτι Εκπαιδευτικοφ Ζργου τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

Σο παιδαγωγικό μζτρο τθσ αλλαγισ ςχολικοφ περιβάλλοντοσ ιςχφει για το ςχολικό 

ζτοσ εντόσ του οποίου λιφκθκε, και από το επόμενο ςχολικό ζτοσ, ο/θ μακθτισ/ τρια ζχει 

δικαίωμα να επανζλκει ςτο ςχολείο με τθ διαδικαςία τθσ μετεγγραφισ. 

 
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ζνασ ςθμαντικόσ παράγοντασ τθσ 

διαδικαςίασ αντιμετϊπιςθσ τθσ παραβατικότθτασ ςτον ςχολικό χϊρο. Σα χαρακτθριςτικά 

του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι τα ακόλουκα: 

 προαγωγι ατμόςφαιρασ αμοιβαίου ςεβαςμοφ, ενκάρρυνςθσ και υποςτιριξθσ 

 απαγόρευςθ τθσ βίασ 

 δθμιουργία προςτατευτικοφ περιβάλλοντοσ που να αποτρζπει τον εκφοβιςμό 

 καλλιζργεια του ςεβαςμοφ τθσ διαφορετικότθτασ 

 προϊκθςθ τθσ ςυνεργατικισ μάκθςθσ 

 ςφνδεςθ του χολείου με τθν οικογενειακι ηωι 

 προαγωγι τθσ ιςότθτασ και τθσ ςυμμετοχισ όλων. 

Αρκετζσ όμωσ είναι οι περιπτϊςεισ που οι μακθτζσ/τριεσ προβαίνουν ςε μθ 

αποδεκτζσ ςυμπεριφορζσ ςε ςχζςθ με τον κανονιςμό λειτουργίασ. Σα κζματα μθ 
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αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο χολείο αποτελοφν αντικείμενο 

ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, τουσ 

υμβοφλουσ χολικισ ηωισ, τθ Διευκφντρια τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον φλλογο 

Διδαςκόντων/ουςϊν και τον/τθ υντονιςτι/ρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να 

υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ε κάκε περίπτωςθ 

και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ 

τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν 

επιτρζπονται. 

Σο χολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι 

μακθτζσ/ριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να 

αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ 

ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τθν ιδιότθτά του και 

αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του χολείου, τότε αντιμετωπίηει 

τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που 

διζπουν τθν θλικία του. 

Σα κζματα παραβατικισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο χολείο 

αντιμετωπίηονται με βάςθ τθν κείμενθ νομοκεςία. 

 ΕΜΦΑΝΙΗ  

Θ εμφάνιςθ των μακθτϊν οφείλει να χαρακτθρίηεται από απλότθτα και 

ευπρζπεια. Θ αποφυγι υπερβολισ, πρόκλθςθσ και επίδειξθσ είναι δείκτθσ κοινωνικισ 

αγωγισ και βαςικό ςτοιχείο τθσ μακθτικισ ιδιότθτασ.  

Παρακαλοφμε τουσ γονείσ να ελζγχουν ςτο κζμα αυτό τουσ μακθτζσ, ϊςτε να 

αποφεφγεται θ παρζμβαςθ του ςχολείου.  Ειδικότερα ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ 

απαιτοφνται ακλθτικι φόρμα καικατάλλθλα ακλθτικά παποφτςια. ε αντίκετθ 

περίπτωςθ, ο μακθτισ δεν κα γίνεται δεκτόσ ςτο μάκθμα και κα καταχωρίηεται απουςία. 

 ΓΕΝΙΚΟΣΕΡΗ ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ  

 Θ κατοχι και θ χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων εντόσ του ςχολικοφ χϊρου 

απαγορεφεται. Οποιαδιποτε επικοινωνία χρειαςτεί να υπάρξει μεταξφ μακθτι και 

γονζα μπορεί να γίνεται ελεφκερα μζςω των τθλεφϊνων του ςχολείου. Μετά από 

απόφαςθ του υλλόγου διδαςκόντων, είναι δυνατι θ κατοχι τθλεφϊνου ςε 

εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ, όπου κα ςυνοδεφεται από υπεφκυνθ διλωςθ του 

γονζα/κθδεμόνα και παράδοςθ τθσ κινθτισ τθλεφωνικισ ςυςκευισ ςτο γραφείο των 

εκπαιδευτικϊν με τθν προςζλευςθ των μακθτϊν-τριϊν. 
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 Επιπλζον, απαγορεφεται αυςτθρά θ χριςθ θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν για 

βιντεοςκόπθςθ, λιψθ φωτογραφιϊν και καταγραφι ςυνομιλιϊν. Κάκε 

παρζκκλιςθ των ανωτζρω αποτελεί αντικείμενο παιδαγωγικοφ ελζγχου.  

 Αποκλίςεισ των μακθτϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του 

ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, από τον 

οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι περιουςία, ςτον ςυμμακθτι, 

από όλα αυτά που το ςχολείο κζτει ωσ κανόνεσ τθσ λειτουργίασ του, κεωροφνται 

ςχολικά παραπτϊματα και αντιμετωπίηονται ανάλογα.  

ΧΟΛΙΚΟΙ ΧΩΡΟΙ  

Θ ςυνεργαςία όλων είναι απαραίτθτθ, για να διατθρθκεί ζνα κακαρό και ευχάριςτο 

ςχολικό περιβάλλον, κατάλλθλο για μάκθςθ. Για τθν επιτυχία αυτοφ του ςκοποφ οι μακθτζσ: 

 ζβονται τθν κινθτι και ακίνθτθ περιουςία του χολείου κακϊσ και το φυςικό 

περιβάλλον τθσ αυλισ του χολείου. 

 Δεν ρυπαίνουν τον ςχολικό χϊρο, δεν γράφουν ςε κρανία και τοίχουσ, 

χρθςιμοποιοφν τα καλάκια απορριμμάτων. 

 Διατθροφν το κρανίο τουσ κακαρό, ςε άριςτθ κατάςταςθ. 

Επιςθμαίνεται ότι, μακθτισ που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του χολείου, 

ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα 

του. 

Σο χολείο δεν φζρει ευκφνθ ςε περίπτωςθ απϊλειασ χρθμάτων ι αντικειμζνων αξίασ 

που οι μακθτζσ φζρουν τυχόν μαηί τουσ. 

ΧΟΛΙΚΕ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ  

 Σο χολείο οργανϊνει μια ςειρά δραςτθριοτιτων, εντόσ και εκτόσ χολείου που 

ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, και γι’ αυτό είναι αναγκαίο να 

υπάρχει ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςχεδιαςμόσ που κα λαμβάνει υπόψθ παιδαγωγικά 

κριτιρια. Μζςα από αυτζσ τισ δραςτθριότθτεσ τα παιδιά εμπλουτίηουν τισ ιδθ υπάρχουςεσ 

γνϊςεισ, τισ ςυνδζουν με τθν κακθμερινι ηωι, αποκτοφν δεξιότθτεσ ηωισ, 

ευαιςκθτοποιοφνται ςε διάφορα κοινωνικά κζματα, διευρφνουν τουσ ορίηοντεσ τουσ και 

κάνουν πράξθ όςα μακαίνουν ςτα Προγράμματα χολικϊν Δραςτθριοτιτων και ςτα 

Εργαςτιρια Δεξιοτιτων.  

Σο χολείο επιδιϊκει τθν ευαιςκθτοποίθςθ των γονζων/κθδεμόνων και τθ 
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ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/τριϊν ςτισ επετειακζσ, μορφωτικζσ, πολιτιςτικζσ, ακλθτικζσ 

εκδθλϊςεισ. 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΗ-ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

Θ ενθμζρωςθ μακθτϊν, γονζων και κθδεμόνων γίνεται μζςω των ακόλουκων τρόπων: 

 Ιςτοςελίδασ του χολείου. 

 Ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων, θλεκτρονικϊν μθνυμάτων, ι/και βεβαιϊςεων για 

τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν εκδρομϊν, για τθν παρακολοφκθςθ 

εκπαιδευτικϊν κεαμάτων κ.λπ. 

 Σθλεφωνικά, ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 

 Μζςω τθσ επίςκεψισ τουσ ςτο ςχολείο ςτισ προγραμματιςμζνεσ, από τον    

φλλογο                                   Διδαςκόντων/ουςϊν, θμζρεσ και ϊρεσ. 

 

Β. ΜΑΘΗΜΑΤΑ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ – ΦΟΙΤΗΣΗ 

 

ΔΙΔΑΚΣΙΚΟ ΕΣΟ-ΣΕΣΡΑΜΗΝΑ 
 
1. Σο διδακτικό ζτοσ ςτο Γυμνάςιο αρχίηει τθν 1θ επτεμβρίου και λιγει τθν 30θ Ιουνίου του 

επόμενου ζτουσ (χολικό ζτοσ αρχίηει 1θ επτεμβρίου και λιγει τθν 31θ Αυγοφςτου του 

επόμενου ζτουσ) 

2. Κατά τθ διάρκεια του διδακτικοφ ζτουσ διεξάγεται θ διδαςκαλία των μακθμάτων και 

γίνονται οι κάκε είδουσ εξετάςεισ. 

3. Θ διδαςκαλία των μακθμάτων διεξάγεται ςε δφο διδακτικζσ περιόδουσ που 

ονομάηονται τετράμθνα. 

4. Θ πρϊτθ περίοδοσ (1ο τετράμθνο) διαρκεί από 11 επτεμβρίου ζωσ 20 Ιανουαρίου και θ 

δεφτερθ περίοδοσ (2ο τετράμθνο) από 21 Ιανουαρίου ζωσ τθν λιξθ των μακθμάτων 

5. Σα μακιματα λιγουν τθν τελευταία εβδομάδα του Μαΐου. 

 

Σα μακιματα κατατάςςονται ςε τρεισ ομάδεσ ωσ εξισ: 

 Ομάδα Α' 1) Νεοελλθνικι Γλϊςςα και Γραμματεία (Γλωςςικι Διδαςκαλία και 

Νεοελλθνικι Λογοτεχνία), 2) Αρχαία Ελλθνικι Γλϊςςα και Γραμματεία (Αρχαία Ελλθνικι 

Γλϊςςα, Αρχαία Ελλθνικά Κείμενα από Μετάφραςθ), 3) Ιςτορία, 4) Μακθματικά, 5) 

Φυςικι, 6) Βιολογία, 7) Αγγλικά.  

Ομάδα Βϋ 1) Γεωλογία-Γεωγραφία, 2) Χθμεία, 3) Κοινωνικι και Πολιτικι Αγωγι, 4) 

Θρθςκευτικά, 5) Δεφτερθ ξζνθ γλϊςςα, 6) Σεχνολογία – Πλθροφορικι, 7) Οικιακι 
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Οικονομία. 

Ομάδα Γϋ 1) Μουςικι – Καλλιτεχνικά, 2) Φυςικι Αγωγι 

ΦΟΙΣΗΗ  

Θ φοίτθςθ χαρακτθρίηεται ωσ επαρκισ ι ανεπαρκισ με βάςθ το γενικό ςφνολο 

των απουςιϊν που ςθμειϊκθκαν κατά τθ διάρκεια του διδακτικοφ ζτουσ. Επαρκισ 

χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ μακθτι εφόςον το ςφνολο των απουςιϊν του δεν υπερβαίνει 

τισ 114. Ανεπαρκισ χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ μακθτι που ςθμείωςε πάνω από 114 

απουςίεσ. τθν περίπτωςθ αυτι ο μακθτισ υποχρεοφται να επαναλάβει τθ φοίτθςι του 

ςτθν ίδια τάξθ.  

θμείωςθ: ε περίπτωςθ που μακθτισ ξεπεράςει το όριο των 114 απουςιϊν λόγω 

ςοβαρϊν προβλθμάτων υγείασ ο χαρακτθριςμόσ τθσ φοίτθςθσ κα κρικεί με βάςθ τα 

οριηόμενα ςτισ αντίςτοιχεσ ιςχφουςεσ διατάξεισ, εφόςον προςκομιςτοφν τα ςχετικά 

δικαιολογθτικά. χετικά με τισ απουςίεσ των μακθτϊν, όπωσ και για κάκε κζμα που 

αφορά ςτθ φοίτθςθ, κα πρζπει να υπάρχει αμφίδρομθ επικοινωνία ςχολείου – 

κθδεμόνων.  

ΑΠΟΤΙΑ ΑΠΟ ΕΚΔΡΟΜΘ / ΕΚΔΘΛΩΘ α) Απουςία μακθτι από πολιτιςτικζσ ι ακλθτικζσ 

εκδθλϊςεισ που πραγματοποιοφνται ςτο πλαίςιο του ωρολογίου προγράμματοσ ι από 

εορταςτικζσ επετειακζσ εκδθλϊςεισ ι από περίπατο χωρίσ χριςθ μεταφορικοφ μζςου, 

κεωρείται απουςία από όςεσ διδακτικζσ ϊρεσ προβλζπει το ωρολόγιο πρόγραμμα τθν 

θμζρα τθσ πραγματοποίθςισ τουσ. β) Οι μακθτζσ που φζρνουν αρνθτικι διλωςθ 

ςυμμετοχισ ςε εκδρομζσ με χριςθ μεταφορικοφ μζςου παραμζνουν ςτο ςχολείο και 

απαςχολοφνται μζχρι τθν επιςτροφι των υπόλοιπων μακθτϊν. ε περίπτωςθ που δεν 

προςζλκουν ςτο ςχολείο καταχωρίηονται κανονικά οι απουςίεσ τθσ θμζρασ.  

Οι ωριαίεσ γραπτζσ δοκιμαςίεσ είναι: 

 α) προειδοποιθμζνεσ, αν ζχει γίνει ανακεφαλαίωςθσ και καλφπτουν ευρφτερθ διδακτικι 

ενότθτα για τθν οποία ζχουν διατεκεί μζχρι τζςςερισ (4) διδακτικζσ ϊρεσ. 

β) μθ προειδοποιθμζνεσ, αν καλφπτουν τθν φλθ που διδάχκθκε ςτο αμζςωσ προθγοφμενο 

μάκθμα. 

➢ τα μακιματα τθσ Ομάδασ Αϋ και τθσ Ομάδασ Βϋ διενεργείται μία (1) ωριαία γραπτι 

δοκιμαςία κατά τθ διάρκεια του πρϊτου τετραμινου και μία (1) κατά τθ διάρκεια του 

δεφτερου τετραμινου.  

➢ Κατά το δεφτερο τετράμθνο ςτα μακιματα τθσ Ομάδασ Βϋ αντί τθσ διεξαγωγισ ωριαίασ 
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γραπτισ δοκιμαςίασ μπορεί να γίνει ανάκεςθ μιασ ςυνκετικισ δθμιουργικισ εργαςίασ 

μικρισ ζκταςθσ ςτουσ μακθτζσ.  

➢ Ειδικά για το μάκθμα τθσ Πλθροφορικισ κατά τθ διάρκεια του πρϊτου τετραμινου 

διενεργείται μία (1) ωριαία γραπτι δοκιμαςία και κατά τθ διάρκεια του δεφτερου 

τετραμινου δεν διενεργείται ωριαία γραπτι δοκιμαςία, αλλά ανατίκεται ςε κάκε μακθτι 

θ εκπόνθςθ ςφνκετθσ δθμιουργικισ εργαςίασ.  

➢ τα μακιματα τθσ Ομάδασ Γϋ δεν διενεργείται καμιά ωριαία γραπτι δοκιμαςία.] 

Οι γραπτζσ προαγωγικζσ και απολυτιριεσ εξετάςεισ ςτα μακιματα τθσ Ομάδασ Αϋ 

τθσ παρ. 1 του άρκρου 2 διεξάγονται ςε εξεταςτικι περίοδο που διαρκεί από τθν 1θ ζωσ 

τθν 15θ Ιουνίου. 

Θ διάρκεια των γραπτϊν προαγωγικϊν και απολυτθρίων εξετάςεων είναι δίωρθ 

για όλα τα εξεταηόμενα μακιματα, εκτόσ από τα μακιματα τθσ Νεοελλθνικισ Γλϊςςασ 

και Γραμματείασ και τθσ Αρχαίασ Ελλθνικισ Γλϊςςασ και Γραμματείασ, των οποίων οι δφο 

αντίςτοιχοι κλάδοι, Γλωςςικι Διδαςκαλία – Νεοελλθνικι Λογοτεχνία και Αρχαία Ελλθνικι 

Γλϊςςα – Αρχαία Ελλθνικά Κείμενα από Μετάφραςθ, ςυνεξετάηονται ςε τρίωρθ εξζταςθ. 

Οι ωριαίεσ γραπτζσ δοκιμαςίεσ πραγματοποιοφνται με τον παρακάτω περιοριςμό: 

Κάκε τμιμα μπορεί να εξετάηεται με ωριαία γραπτι δοκιμαςία μόνο ςε ζνα (1) 

μάκθμα τθν θμζρα και μζχρι ςε τρία (3) το πολφ μακιματα τθν εβδομάδα. 

Οι ολιγόλεπτεσ γραπτζσ δοκιμαςίεσ πραγματοποιοφνται με τουσ εξισ περιοριςμοφσ: 

α) δεν υπερβαίνουν τισ τρεισ (3) ανά μάκθμα για κάκε τετράμθνο. 

β) διαρκοφν το πολφ δζκα (10) λεπτά. 

 

ΠΡΟΑΓΩΓΗ-ΑΠΟΛΤΗ 

Ο μακθτισ κρίνεται άξιοσ προαγωγισ ι απόλυςθσ όταν: 

α) όταν ζχει ςε κάκε μάκθμα βακμό ετιςιασ επίδοςθσ τουλάχιςτον δζκα (10) ι 

β) όταν ζχει γενικό μζςο όρο βακμϊν ετιςιασ επίδοςθσ τουλάχιςτον δεκατρία (13). 

  Αν δεν πλθροφνται οι παραπάνω προχποκζςεισ προαγωγισ ι απόλυςθσ, ο μακθτισ 

παραπζμπεται το πρϊτο δεκαιμερο του επτεμβρίου, πριν τθν ζναρξθ των μακθμάτων του 

επόμενου ςχολικοφ ζτουσ, δθλαδι ςτθ δεφτερθ εξεταςτικι περίοδο, ςε επαναλθπτικι 

εξζταςθ ςτα μακιματα ςτα οποία ο βακμόσ ετιςιασ επίδοςισ του είναι μικρότεροσ από 

δζκα (10), εφόςον ο αρικμόσ των μακθμάτων αυτϊν δεν υπερβαίνει τα τζςςερα (4). Αν δεν 
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πλθροφνται οι παραπάνω προχποκζςεισ προαγωγισ ι απόλυςθσ και ο μακθτισ ζχει βακμό 

ετιςιασ επίδοςθσ μικρότερο από δζκα (10) ςε περιςςότερα από τζςςερα (4) μακιματα, τότε 

δεν κρίνεται άξιοσ προαγωγισ ι απόλυςθσ, δεν παραπζμπεται ςε επαναλθπτικι εξζταςθ και 

επαναλαμβάνει τθν τάξθ. 

Για τα μακιματα τθσ Ομάδασ Α′ οι επαναλθπτικζσ εξετάςεισ είναι προφορικζσ και 

γραπτζσ. Ο Διευκυντισ του ςχολείου ςυγκροτεί διμελι επιτροπι εκπαιδευτικϊν του 

ςχολείου που ζχουν ςε πρϊτθ ι ςε δεφτερθ ανάκεςθ το εξεταηόμενο μάκθμα, θ οποία 

διενεργεί τισ προφορικζσ και γραπτζσ εξετάςεισ. Θ προφορικι εξζταςθ προθγείται τθσ 

γραπτισ. 

Για τα μακιματα τθσ Ομάδασ Β′ και τθσ Ομάδασ Γ′  οι επαναλθπτικζσ εξετάςεισ είναι 

προφορικζσ. Ο Διευκυντισ του ςχολείου ςυγκροτεί διμελι επιτροπι εκπαιδευτικϊν του 

ςχολείου που ζχουν ςε πρϊτθ ι ςε δεφτερθ ανάκεςθ το εξεταηόμενο μάκθμα, θ οποία 

διενεργεί τισ εξετάςεισ. 

Αν και μετά τισ επαναλθπτικζσ εξετάςεισ μακθτισ τθσ Α′ και Β′ τάξθσ δεν κρικεί άξιοσ 

προαγωγισ ι μακθτισ τθσ Γ′ τάξθσ δεν κρικεί άξιοσ απόλυςθσ  , επαναλαμβάνει τθν τάξθ. 

 
ΜΕΣΕΓΓΡΑΦΕ ΜΑΘΗΣΩΝ-ΣΡΙΩΝ 
 
  Οι μετεγγραφζσ των μακθτϊν/τριϊν Γυμναςίων,  ςε ςχολείο ίδιου τφπου, ςφμφωνα 

με το άρκρο 17, πραγματοποιοφνται από τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ ζωσ και τθ λιξθ 

του Α' τετραμινου, όπωσ ορίηεται ςτα άρκρα 17, 20 και 22, τθσ απόφαςθσ 79942/ΓΔ4/ 31 

/05/ 2019.      

   Αν οι ανιλικοι/εσ μακθτζσ/τριεσ που εντάςςονται ςε ςχολικζσ μονάδεσ τθσ 

υποχρεωτικισ εκπαίδευςθσ ανικουν ςε οικογζνειεσ μετακινοφμενων πλθκυςμϊν που δεν 

ζχουν μόνιμθ κατοικία, κακϊσ και ςε οικογζνειεσ που διαμζνουν ςε κζντρα ι δομζσ 

φιλοξενίασ προςφφγων, οι μετεγγραφζσ πραγματοποιοφνται μζχρι τθ λιξθ των μακθμάτων. 

Για εξαιρετικά ςθμαντικοφσ λόγουσ που εκτιμϊνται από τον Διευκυντι Δευτεροβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ ςτθν αρμοδιότθτα του οποίου υπάγεται το ςχολείο ςτο οποίο 

πραγματοποιοφνται οι μετεγγραφζσ, μπορεί να εγκρίνονται μετεγγραφζσ ςε ςχολικζσ 

μονάδεσ ίδιου τφπου μζχρι και 10 θμζρεσ πριν τθ λιξθ των μακθμάτων. 

 

ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΜΗΜΑΣΩΝ ΕΝΣΑΞΗ 

Σο Σμιμα Ζνταξθσ λειτουργεί ωσ υποςτθρικτικι δομι εκπαίδευςθσ για τουσ μακθτζσ 

και τισ μακιτριεσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ που φοιτοφν ςτισ ςχολικζσ μονάδεσ. 

κοπόσ του Σμιματοσ Ζνταξθσ είναι θ πλιρθσ ζνταξθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολικό 

περιβάλλον μζςω ειδικϊν εκπαιδευτικϊν παρεμβάςεων και προγραμμάτων. 

http://www.infokids.gr/?s=%CE%A4%CE%BC%CE%AE%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1+%CE%88%CE%BD%CF%84%CE%B1%CE%BE%CE%B7%CF%82
http://www.infokids.gr/ti-allazei-stin-eidiki-agogi-stin-prot/
http://www.infokids.gr/ti-allazei-stin-eidiki-agogi-stin-prot/
http://www.infokids.gr/ti-allazei-stin-eidiki-agogi-stin-prot/
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Οι εν λόγω μακθτζσ και μακιτριεσ ανικουν ςτο δυναμολόγιο τθσ τάξθσ φοίτθςθσ και 

για τθν εκπαίδευςι τουσ ςυνεργάηονται και ςυμμετζχουν ιςότιμα όςοι/εσ εκπαιδευτικοί τθσ 

ςχολικισ μονάδασ διδάςκουν ςτθν τάξθ φοίτθςθσ και ςτο Σμιμα Ζνταξθσ με ςτόχο τθ 

διαφοροποίθςθ των δραςτθριοτιτων και των διδακτικϊν πρακτικϊν κακϊσ και τθν 

κατάλλθλθ προςαρμογι του εκπαιδευτικοφ υλικοφ και περιβάλλοντοσ. 

Θ εκπαιδευτικι παρζμβαςθ πραγματοποιείται εντόσ του περιβάλλοντοσ τθσ τάξθσ 

και ςε ιδιαίτερο χϊρο, εφόςον το επιβάλλουν οι ιδιαίτερεσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ των 

μακθτϊν/τριϊν που υποςτθρίηονται. το Σμιμα Ζνταξθσ υποςτθρίηονται μακθτζσ και 

μακιτριεσ των ομάδων που κακορίηονται από το Ν. 3699/2008, άρκρο 3, παρ. 1, 2, 3 και 

κατόπιν τθσ ςχετικισ πρόταςθσ των διαγνωςτικϊν φορζων. Ωςτόςο, οι μακθτζσ/ιτριεσ με 

χαμθλι ςχολικι επίδοςθ που ςυνδζεται αιτιωδϊσ με εξωγενείσ παράγοντεσ, όπωσ γλωςςικζσ 

ι πολιτιςμικζσ ιδιαιτερότθτεσ, δεν κεωροφνται, με βάςθ τισ ιδιότθτεσ αυτζσ, άτομα με 

ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ και θ υποςτιριξι τουσ δεν πραγματοποιείται από το Σμιμα 

Ζνταξθσ.  

 

 

Γ. ΤΝΕΡΓΑΙΑ ΧΟΛΕΙΟΤ-ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 
ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ – ΔΙΚΑΙΩΜΑΣΑ - ΤΠΟΧΡΕΩΕΙ 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του χολείου και του 

κλίματοσ που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με 

τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/ριϊν και με τον φλλογο Γονζων. Θ εμπιςτοςφνθ του 

παιδιοφ ςτο χολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το 

χολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ είναι ςθμαντικό να ςυνεργάηονται ςτενά με το χολείο, 

προκειμζνου να παρακολουκοφν τθν αγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ ςε τακτικι 

βάςθ, ςυμμετζχοντασ ςτισ ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ που οργανϊνονται από το χολείο. 

Θεωρείται αυτονόθτθ θ ςτενι ςυνεργαςία και επικοινωνία των γονζων/κθδεμόνων με 

τουσ εκπαιδευτικοφσ, τισ ςυμβοφλουσ ςχολικισ ηωισ και τθ Διευκφντρια του χολείου 

ςτθν επίλυςθ ηθτθμάτων που τυχόν προκφψουν. 

ΤΛΛΟΓΟ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 

Είναι απαραίτθτθ θ επικοινωνία του χολείου με τουσ Γονείσ των μακθτϊν και με 

τον εκλεγμζνο φλλογο τουσ, διότι απαιτείται θ υπεφκυνθ ενθμζρωςθ  για το 

παιδαγωγικό ζργο του χολείου και παράλλθλα  θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία όλων των 

μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  
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υγκεκριμζνα: 

  Οι Γονείσ/Κθδεμόνεσ εγγράφουν τον μακθτι ςτο χολείο, επικοινωνοφν ςυχνά με 

τθ Διεφκυνςθ και τουσ Εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ και ενθμερϊνουν για όλα τα 

ηθτιματα τα οποία ςχετίηονται με τον μακθτι, κακϊσ δικαιοφνται να ζχουν πλιρθ 

και υπεφκυνθ ενθμζρωςθ για το παιδί τουσ. 

 Οι Γονείσ/Κθδεμόνεσ παρακολουκοφν τθ φοίτθςθ, το ικοσ και τθ ςχολικι επίδοςθ 

ςε ςυναντιςεισ τουσ με τουσ Διδάςκοντεσ, που γίνονται δφο φορζσ τθν εβδομάδα 

ςε ςυγκεκριμζνθ θμζρα και ϊρα, θ οποία ανακοινϊνεται ςε αυτοφσ με τθν ζναρξθ 

τθσ ςχολικισ χρονιάσ. Επιπλζον, υπάρχουν και ζκτακτεσ  ςυναντιςεισ  με τθ 

Διεφκυνςθ και τουσ Κακθγθτζσ και ςε άλλεσ περιπτϊςεισ, όταν ςυντρζχει λόγοσ.  

 Οι Γονείσ/Κθδεμόνεσ κα πρζπει να απευκφνονται αποκλειςτικά ςτον υπεφκυνο 

Κακθγθτι τθσ τάξθσ, για να ενθμερωκοφν για τισ απουςίεσ του παιδιοφ τουσ. 

 Οι Γονείσ/Κθδεμόνεσ για οποιοδιποτε ηιτθμα προκφψει ςτθ ςχζςθ του παιδιοφ 

τουσ με κάποιον Κακθγθτι κα πρζπει να απευκφνονται πρωτίςτωσ ςτον αρμόδιο 

Κακθγθτι. ε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, 

τότε μόνο πρζπει να απευκυνκοφν ςτισ ςυμβοφλουσ ςχολικισ ηωισ ι ςτθ 

Διεφκυνςθ  του χολείου. 

 Οι Γονείσ/Κθδεμόνεσ είναι απαραίτθτο να δϊςουν τθν ζγκριςι τουσ για τθ 

ςυμμετοχι του μακθτι ςε οριςμζνεσ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ, όπωσ ορίηεται από τθν 

κείμενθ νομοκεςία. 

 Ο φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων, επειδι είναι το ςυλλογικό όργανο των Γονζων 

και Κθδεμόνων των μακθτϊν, πρζπει να είναι ςε επικοινωνία με τθ Διεφκυνςθ 

 και με το  φλλογο των Διδαςκόντων για τθν προαγωγι του ςχολικοφ ζργου 

κακϊσ και για τθν υποςτιριξθ των διάφορων ενδοςχολικϊν και εξωςχολικϊν 

εκδθλϊςεων. 

 Σο χολείο ςυνεργάηεται με τθ χολικι Επιτροπι, το χολικό υμβοφλιο και τθν 

Σοπικι Αυτοδιοίκθςθ για τθν εφρυκμθ λειτουργία του. Επίςθσ, είναι ανοικτό ςτθν 

Κοινωνία με τθν επικοινωνία-ςυνεργαςία  με επιςτθμονικοφσ, καλλιτεχνικοφσ και 

πολιτιςτικοφσ φορείσ για τθν ολοκλιρωςθ του παιδευτικοφ του ζργου.   

 
ΧΟΛΙΚΟ ΤΜΒΟΤΛΙΟ 

ε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το χολικό υμβοφλιο, ςτο οποίο 

ςυμμετζχουν ο φλλογοσ Διδαςκόντων/ουςϊν, το Διοικθτικό υμβοφλιο του υλλόγου 
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Γονζων/Κθδεμόνων, ο εκπρόςωποσ τθσ Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ και τρεισ εκπρόςωποι των 

μακθτικϊν κοινοτιτων, που ορίηονται με απόφαςθ του υμβουλίου τουσ. 

Ζργο του χολικοφ υμβουλίου είναι θ εξαςφάλιςθ τθσ ομαλισ λειτουργίασ του 

χολείου με κάκε πρόςφορο τρόπο, θ κακιζρωςθ τρόπων επικοινωνίασ 

διδαςκόντων/ουςϊν και οικογενειϊν των μακθτϊν και του ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. 

 

 Ο ΔΙΕΤΘΤΝΣΗ 

 Είλαη ππεύζπλνο, καδί κε ηνπο εθπαηδεπηηθνύο, γηα ηελ θαζαξηόηεηα θαη αηζζεηηθή 

ησλ ρώξσλ ηνπ ζρνιείνπ, θαζώο θαη γηα ηελ πξνζηαζία ηεο πγείαο θαη αζθάιεηαο 

ησλ καζεηώλ. 

 Ελεκεξώλεη ηνλ Σύιινγν ησλ Δηδαζθόλησλ/νπζώλ γηα ηελ εθπαηδεπηηθή 

λνκνζεζία, ηηο εγθπθιίνπο θαη ηηο απνθάζεηο πνπ αθνξνύλ ηε ιεηηνπξγία ηνπ 

Σρνιείνπ θαη ηελ εθαξκνγή ησλ πξνγξακκάησλ εθπαίδεπζεο. 

 Σπκβάιιεη ζηε δεκηνπξγία θιίκαηνο δεκνθξαηηθήο ζπκπεξηθνξάο ησλ 

δηδαζθόλησλ/νπζώλ θαη ησλ καζεηώλ θαη είλαη ππεύζπλνο, ζε ζπλεξγαζία κε ηνπο 

δηδάζθνληεο, γηα ηελ ηήξεζε ηεο πεηζαξρίαο. 

 Απεπζύλεη ζηνπο δηδάζθνληεο, όηαλ είλαη απαξαίηεην, ζπζηάζεηο ζε πλεύκα 

ζπλαδειθηθήο αιιειεγγύεο. 

 Λακβάλεη κέξηκλα γηα ηελ εμαζθάιηζε παηδαγσγηθώλ κέζσλ θαη 

εξγαιείσλ,(εθόζνλ ππάξρεη νηθνλνκηθή δπλαηόηεηα), ηελ θαιή ρξήζε ηνπο ζηε 

ζρνιηθή ηάμε, ηε ιεηηνπξγηθόηεηα θαη ηελ αληηθαηάζηαζή ηνπο, ζε πεξίπησζε 

θζνξάο 

 

ΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΙ 

Οη εθπαηδεπηηθνί επηηεινύλ έξγν πςειήο θνηλσληθήο επζύλεο. Σην έξγν ηνπο 

πεξηιακβάλεηαη ε εθπαίδεπζε-δηδαζθαιία, κάζεζε θαη δηαπαηδαγώγεζε ησλ καζεηώλ. Η 

πξόνδνο, ε νηθνλνκηθή αλάπηπμε, ν πνιηηηζκόο θαη ε ζπλνρή ηεο θνηλσλίαο εμαξηώληαη ζε 

κεγάιν βαζκό από ηελ πνηόηεηα ηεο εθπαίδεπζεο θαη θαη' επέθηαζε από ηε ζπκβνιή θαη ηελ 

πξνζπάζεηα ησλ εθπαηδεπηηθώλ. Τα θαζήθνληα θαη νη αξκνδηόηεηεο ησλ εθπαηδεπηηθώλ 

νθείινπλ λα ελαξκνλίδνληαη κε ηνπο ζηόρνπο απηνύο. Ειδικότερα οι εκπαιδευτικοί 

οφείλουν να: 

 Δηαζθαιίδνπλ ηελ αζθάιεηα θαη ηελ πγεία ησλ καζεηώλ εληόο ηνπ ζρνιείνπ, 

θαζώο θαη θαηά ηηο ζρνιηθέο εθδειώζεηο θαη εθδξνκέο. 

 Αληηκεησπίδνπλ ηνπο καζεηέο κε επγέλεηα, θαηαλόεζε θαη ζεβαζκό πξνο ηελ 

πξνζσπηθόηεηα ηνπο. 

 Σπκβάινπλ ζηελ δηακόξθσζε ελόο ζρνιηθνύ θιίκαηνο πνπ δεκηνπξγεί ζηνπο 
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καζεηέο αηζζήκαηα αζθάιεηαο, εκπηζηνζύλεο θαη άλεζεο λα απεπζύλνληαη ζηνπο 

εθπαηδεπηηθνύο γηα βνήζεηα όηαλ αληηκεησπίδνπλ ηπρόλ πξόβιεκα. 

 Αληηκεησπίδνπλ ηνπο καζεηέο κε δεκνθξαηηθό πλεύκα, ηζόηηκα θαη δίθαηα θαη λα 

κελ θάλνπλ δηαθξίζεηο ππέξ ή ζε βάξνο νξηζκέλσλ καζεηώλ. 

 Καιιηεξγνύλ θαη εκπλένπλ ζ’ απηνύο, θπξίσο κε ην παξάδεηγκά ηνπο, 

δεκνθξαηηθή ζπκπεξηθνξά. 

 Δηδάζθνπλ ζηνπο καζεηέο ηα δηάθνξα γλσζηηθά αληηθείκελα ζύκθσλα κε ην 

ηζρύνλ πξόγξακκα ζπνπδώλ θαη λα δηαπαηδαγσγνύλ θαη εθπαηδεύνπλ ηνπο 

καζεηέο ζύκθσλα κε ηνπο ζθνπνύο θαη ηνπο ζηόρνπο ηνπ εθπαηδεπηηθνύ καο 

ζπζηήκαηνο. 

 Αμηνινγνύλ αληηθεηκεληθά ηελ πξόνδν θαη ηελ επίδνζε ησλ καζεηώλ θαη 

ελεκεξώλνπλ ζρεηηθά ηνπο γνλείο ή θεδεκόλεο θαζώο θαη ηνπο ίδηνπο ηνπο 

καζεηέο. 

 Ελδηαθέξνληαη γηα ηηο ζπλζήθεο δσήο ησλ καζεηώλ ηνπο ζηελ νηθνγέλεηα θαη ζην 

επξύηεξν θνηλσληθό πεξηβάιινλ, ιακβάλνπλ ππόςε ηνπο παξάγνληεο πνπ 

επεξεάδνπλ ηελ πξόνδν θαη ηε ζπκπεξηθνξά ησλ καζεηώλ ηνπο θαη πηνζεηνύλ 

θαηάιιειεο παηδαγσγηθέο ελέξγεηεο, ώζηε λα αληηκεησπηζζνύλ πηζαλά 

πξνβιήκαηα. 

 Ελζαξξύλνπλ ηνπο καζεηέο λα ζπκκεηέρνπλ ελεξγά ζηε δηακόξθσζε θαη ιήςε 

απνθάζεσλ γηα ζέκαηα πνπ αθνξνύλ ηνπο ίδηνπο θαη ην ζρνιείν θαη θαιιηεξγνύλ 

ηηο αξρέο θαη ην πλεύκα αιιειεγγύεο θαη ζπιινγηθόηεηαο. 

 Είλαη ζπλεπείο ζηελ πξνζέιεπζή ηνπο ζην ζρνιείν θαη ζηελ ώξα έλαξμεο θαη 

ιήμεο ησλ καζεκάησλ. 

 Σπλεξγάδνληαη κε ηε Δηεπζύληξηα, ηνπο γνλείο θαη ηηο ζπκβνύινπο ζρνιηθήο δσήο 

γηα ηελ θαιύηεξε δπλαηή παηδαγσγηθή αληηκεηώπηζε πξνβιεκάησλ 

ζπκπεξηθνξάο, ζεβόκελνη ηελ πξνζσπηθόηεηα θαη ηα δηθαηώκαηα ησλ καζεηώλ. 

 Σπκβάιινπλ ζηελ επηηπρία όισλ ησλ εθδειώζεσλ πνπ νξγαλώλνληαη από ηελ 

ηάμε θαη ην Σρνιείν. 

 Μεξηκλνύλ γηα ηε δεκηνπξγία θιίκαηνο αξκνληθήο ζπλεξγαζίαο, ζπλερνύο θαη 

ακθίδξνκεο επηθνηλσλίαο κε ηνπο γνλείο θαη θεδεκόλεο ησλ καζεηώλ θαη ηνπο 

ελεκεξώλνπλ γηα ηε θνίηεζε, ηε δηαγσγή θαη ηελ επίδνζε ησλ παηδηώλ ηνπο. 

 Δελ επεκβαίλνπλ θαη δελ θάλνπλ ζπζηάζεηο ζε ζπλαδέιθνπο ηνπο ηελ ώξα ηεο 

δηδαζθαιίαο, πνιύ πεξηζζόηεξν ζε ζέκαηα πνπ δελ ηνπο αθνξνύλ ή δελ εκπίπηνπλ 

ζηελ αξκνδηόηεηά ηνπο.  
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 ΤΜΒΟΤΛΟΙ ΧΟΛΙΚΗ ΖΩΗ 

 Πρόκειται για ζναν νζο κεςμό ςφμφωνα με τθν υπουργικι απόφαςθ 

129431/ΓΔ4/28-09-2020.  Οι αρμοδιότθτεσ και τα κακικοντα τουσ είναι: 

 Θ ςυμβουλευτικι κακοδιγθςθ, θ ενθμζρωςθ και θ υποςτιριξθ μακθτϊν, γονζων και 

κθδεμόνων ςε κζματα παιδαγωγικισ, αντιμετϊπιςθσ ηθτθμάτων ςε τομείσ που 

απαςχολοφν τθ ςχολικι μονάδα, όπωσ ενδεικτικά, θ διευκζτθςθ κρίςεων, θ 

πρόλθψθ ακραίων ςυμπεριφορϊν, και θ διαχείριςθ μακθςιακϊν δυςκολιϊν. 

 Θ ενκάρρυνςθ και θ ενίςχυςθ τθσ επικοινωνίασ του ςχολείου με τθν οικογζνεια και 

τθν ευρφτερθ κοινότθτα. Θ υποςτιριξθ μζςα από κοινωνικό-παιδαγωγικά 

προγράμματα, μεκόδουσ και πρακτικζσ για τθ δθμιουργικι ςφνδεςθ ςχολείου, 

οικογενείασ και κοινότθτασ και τθν ςυνεργαςία τουσ, με ςτόχο τθ διαχείριςθ 

κρίςεων, δθλαδι τθν πρόλθψθ κάκε τφπου αντικοινωνικϊν ςυμπεριφορϊν, τθν 

ενίςχυςθ μακθτϊν με ιδιαίτερεσ μακθςιακζσ ι ςυναιςκθματικζσ δυςκολίεσ, τθν 

υποςτιριξθ αυτϊν και των οικογενειϊν τουσ. 

 Θ κοινωνικι ζνταξθ, θ ςυμπερίλθψθ και ενςωμάτωςθ μακθτϊν με ιδιαίτερεσ 

ικανότθτεσ, κλίςεισ και ταλζντα και θ αξιοποίθςθ αυτϊν ςτον χϊρο τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

 Θ υποςτιριξθ των μακθτϊν μζςα από προλθπτικζσ αλλά και ςυμβουλευτικζσ 

κοινωνικό-παιδαγωγικζσ δράςεισ, προκειμζνου οι μακθτζσ να αποκτιςουν 

εμπιςτοςφνθ ςτον εαυτό τουσ και αυτοεκτίμθςθ ϊςτε να ςυμμετζχουν ενεργά και 

αποτελεςματικά ςτθν ςχολικι ηωι. 

 Θ ςυνεργαςία και θ υποςτιριξθ των οικογενειϊν των μακθτϊν κα πραγματοποιθκεί 

ςυμπεριλαμβάνοντασ και αξιοποιϊντασ τισ κοινωνικό - παιδαγωγικζσ δράςεισ, τθ 

ςυμβουλευτικι γονζων και τθ δθμιουργία ομάδων γονζων με κοινά ενδιαφζροντα 

και ανάγκεσ. 

 H δθμιουργία και θ καλλιζργεια κετικϊν ςχζςεων αλλθλεπίδραςθσ και ςυνεργαςίασ 

μεταξφ των μελϊν τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθσ ευρφτερθσ εκπαιδευτικισ 

κοινότθτασ. Ο ςχεδιαςμόσ και θ υλοποίθςθ επιμορφωτικϊν δράςεων, ςε ςυνεργαςία 

με τα ΚΕΤ προσ όφελοσ των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Θ άςκθςθ των κακθκόντων του λαμβάνει χϊρα ςυμπλθρωματικά και ενιςχυτικά 

προσ τουσ υφιςταμζνουσ κεςμοφσ υποςτιριξθσ των ςχολικϊν μονάδων, χωρίσ να 

υποκακιςτά τισ αρμοδιότθτεσ του ςυλλόγου διδαςκόντων, του Διευκυντι και του 

υντονιςτι Εκπαιδευτικοφ Ζργου τθσ ςχολικισ μονάδασ ι τισ αρμοδιότθτεσ 

υποςτθρικτικϊν δομϊν τθσ εκπαίδευςθσ. 

 



 
22 

 

ΨΤΧΟΛΟΓΟ- ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΟ 

Παρζχουν ψυχοκοινωνικι υποςτιριξθ, ενθμζρωςθ και ςυμβουλευτικι 

κακοδιγθςθ για ενδυνάμωςθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ προκειμζνου μακθτζσ, 

εκπαιδευτικοί, γονείσ και κθδεμόνεσ να αποκτιςουν εκείνεσ τισ δεξιότθτεσ που απαιτοφνται 

για τθν αποτελεςματικι διαχείριςθ κρίςιμων και απρόβλεπτων καταςτάςεων, όπωσ θ 

πανδθμία του COVID-19, δθμιουργϊντασ ζνα αςφαλζσ ςχολικό περιβάλλον με απϊτερο 

ςτόχο τθ διαφφλαξθ τθσ δθμόςιασ υγείασ, τθν προςταςία τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και κατ’ 

επζκταςθ τθσ κοινωνίασ. 

 Προωκοφν τθ ςυνεργαςία των εμπλεκόμενων μακθτϊν και εκπαιδευτικϊν και 

ομάδων τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ενκαρρφνοντασ τθ ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια και όταν 

αυτό απαιτείται τθν υποςτιριξθ, τθ διαμεςολάβθςθ και τθ διαςφνδεςθ αυτισ με τουσ 

κατάλλθλουσ φορείσ. 

 Διαςφαλίηουν τθ ςυμπερίλθψθ των μακθτϊν, των εκπαιδευτικϊν, αλλά και των 

οικογενειϊν τουσ ςτισ προτεινόμενεσ ενθμερωτικζσ ενζργειεσ και δράςεισ προςομοίωςθσ. 

 Ευαιςκθτοποιοφν τθ ςχολικι κοινότθτα για τθν απόκτθςθ πολφτιμθσ γνϊςθσ και 

εμπειρίασ μζςα από τθν αλλθλεπίδραςθ, τθ ςυνεργαςία, τθν ανταλλαγι και υιοκζτθςθ 

αποτελεςματικϊν πρακτικϊν που κα προάγουν τθν ποιότθτα των παρεχόμενων 

υποςτθρικτικϊν και διαμεςολαβθτικϊν υπθρεςιϊν ςτο χϊρο τθσ εκπαίδευςθσ. Επιπλζον, ο 

ρόλοσ των ψυχολόγων και των κοινωνικϊν λειτουργϊν κα είναι ανιχνευτικόσ, 

ενθμερωτικόσ, υποςτθρικτικόσ, διαμεςολαβθτικόσ. 

 

ΟΙ ΜΑΘΗΣΕ-ΣΡΙΕ 

Θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν πρζπει να διζπεται από δθμοκρατικό ικοσ, 

ςεβαςμό ςτο εκπαιδευτικό, διοικθτικό και βοθκθτικό προςωπικό, ςτουσ ςυμμακθτζσ 

τουσ, ςτθ ςχολικι περιουςία, κακϊσ και ςτθν δικι τουσ προςωπικότθτα. Απαγορεφεται 

κάκε είδοσ βίασ, λεκτικισ, ςωματικισ, ψυχολογικισ ι άλλθσ μορφισ. Οι μακθτζσ κα 

πρζπει να: 

 Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Αποδζχονται πωσ κάκε μάκθμα ζχει τθ δικι του ιδιαίτερθ παιδευτικι αξία και 

αποδίδουν ςτο κακζνα τθν απαιτοφμενθ προςοχι. 

 Τποςτθρίηουν και διεκδικοφν τθ δθμοκρατικι ςυμμετοχι τουσ ςτισ διαδικαςίεσ 

λιψθσ αποφάςεων ςτο πλαίςιο των αρμοδιοτιτων που τουσ δίνει θ νομοκεςία, 

ςυμβάλλοντασ ςτθν εφαρμογι αυτϊν των αποφάςεων. 
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 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, 

ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του χολείου. 

 Θ προςταςία του ςχολικοφ κτθρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ όλων. 

Αν προκαλζςουν κάποια βλάβθ-ηθμιά, αυτι πρζπει να αποκαταςτακεί από τον/τθν 

υπαίτιο/α. 

 Επιδιϊκουν και ςυμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ 

εξοικονόμθςθ ενζργειασ, θ ανακφκλωςθ υλικϊν και θ ςυνετι χριςθ των 

εκπαιδευτικϊν μζςων. 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ 

διαδοχικά τα παρακάτω βιματα: 

 υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 

 Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ ι ςτον φμβουλο χολικισ 

Ηωισ. 

 Απευκφνονται ςτθν Διευκφντρια. 

 ε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, 

ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, αντιδροφν άμεςα και ακολουκοφν 

τα παραπάνω βιματα. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. υμμετζχουν 

ενεργά ςτθν κακθμερινι παιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν 

το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/τριϊν για μάκθςθ. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ κακθγθτζσ/τριεσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου και 

ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ 

δθμιουργεί εμπόδιο ςτθν ιρεμθ, αποδοτικι ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ. 

 Όταν υπάρχει ανάγκθ, μποροφν να επικοινωνοφν με τουσ γονείσ τουσ, μζςω των 

τθλεφϊνων του χολείου, αφοφ ηθτιςουν άδεια. 

 τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 

χολείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με 

ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 Σα ςχολικό βιβλίο είναι πνευματικό δθμιοφργθμα, παρζχεται δωρεάν από τθν 

πολιτεία και δεν πρζπει να καταςτρζφεται. 

 

Η ΗΜΑΙΑ ΤΜΠΡΑΞΗ ΟΛΩΝ 

Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό χολείο ζχει ανάγκθ 

από τθ ςφμπραξθ όλων − μακθτϊν/ριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκφντριασ, υλλόγου 
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Γονζων και Κθδεμόνων, χολικισ Επιτροπισ, Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ −, για να επιτφχει 

ςτθν αποςτολι του. 

 

Δ. ΠΟΛΙΣΙΚΘ ΣΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ ΓΙΑ ΣΘΝ ΑΝΣΙΜΕΣΩΠΙΘ ΚΙΝΔΤΝΩΝ 

 
ΑΝΣΙΜΕΣΩΠΙΗ ΕΚΣΑΚΣΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ 

Θ Διευκφντρια του χολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςε ςυνεργαςία με τον 

φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν του χολείου, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ 

ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του 

ςχολικοφ χϊρου. 

τισ περιπτϊςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ, κανζνα παιδί δεν αποχωρεί από το χολείο 

μόνο του. Σα παιδιά παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. Όςον αφορά τθν 

προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το χζδιο 

Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου του χολείου, με τθν 

υλοποίθςθ αςκιςεων ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Επίςθσ, θ 

Διευκφντρια ενθμερϊνει τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, κακϊσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, για 

τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων 

αυτϊν (θ ΔΙΑΔΙΚΑΙΑ ΕΚΚΕΝΩΘ ΣΟΤ ΚΣΙΡΙΟΤ ζχει αναρτθκεί ςτθν ιςτοςελίδα). 

       Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι 

εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ, 

Προϊςτάμενοι/Προϊςτάμενεσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ 

οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘ, 

Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ 

μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΙΕ ΔΙΑΦΑΛΙΗ ΣΟΤ ΕΩΣΕΡΙΚΟΤ ΚΑΝΟΝΙΜΟΤ 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ 

ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςθ του από τουσ/τισ μακθτζσ/ριεσ, 

τουσ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό 

κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί 

προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του 

χολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το χολείο να οικοδομιςει για να 

πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθ Διευκφντρια και τον φλλογο 
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Διδαςκόντων/ουςϊν, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν 

εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

Ο κανονιςμόσ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν/ριϊν 

προσ ενθμζρωςι              τουσ. 

 
Λθξοφρι 1 / 1 1 / 2 2  

Θ Διευκφντρια 

ΚΡΟΤΟΤ ΠΑΡΑΚΕΤΘ 

ΠΕΟ2 φιλόλογοσ 

 

 

 

 

 

 

 

Εγθξίλεηαη 

Ο/Η Σπληνληζηήο/ξηα Εθπαηδεπηηθνύ Έξγνπ 

(νπνίνο έρεη ηελ παηδαγσγηθή επζύλε ηνπ 

Σρνιείνπ) 

 

 

…………………………………………………

……… 

 

Ηκεξνκελία: 

…………………………………………………

. 

Ο Δηεπζπληήο Εθπαίδεπζεο. 
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Ηκεξνκελία: 

…………………………………………………
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